Тепловое облучение работающих от нагретых поверхностей технологического оборудования швейных предприятий.
Под влажно-тепловой обработкой (ВТО) швейных изделий понимают специальную обработку детали или изделия влагой , теплом и давлением с помощью специального оборудования. 
Различают влажно-тепловую обработку внутрипроцессную и окончательную. Влажно-тепловая обработка изделий составляет 15-20 % всей обработки изделия.
Стадии ВТО:
1.
Размягчение волокна влагой и теплом

2.
Придание определенной формы деталям изделия путем давления

3.
Закрепление полученной формы путем удаления влаги теплом и давлением
Режимы ВТО:

1. Чистошерстяные ткани и с примесью искусственных волокон – 180 градусов С.
2. Лавсановые ткани – 150 градусов С.
3. Капроновые ткани – 160 градусов С.
4. Вискозные ткани – 160-180 градусов С.
5. Ацетатные ткани – 140 градусов С.
6. Х/Б и льняные ткани – 180-200 градусов С.
7. Ткани из натурального шелка – 160 градусов С.
ВТО осуществляется посредством гладильных прессов, утюжильных столов, установок для склеивания, электрических, паровых и электропаровых утюгов путем воздействия на ткань влаги, тепла и деформирующих сил. Основным оборудованием влажно-тепловых работ являются  утюги, прессы с различными подушками, отпариватели  паровоздушные манекены. 

Таким образом, тепловое облучение работающих в швейной промышленности происходит от нагретых поверхностей.
Тепловое излучение от нагретых поверхностей играет немаловажную роль в создании неблагоприятных микроклиматических условий в производственных помещениях. 

Нагретые твердые тела (основные детали оборудования ВТО)  становятся источниками теплоты и путем конвекции нагревают воздух в помещении.
Действие лучистого тепла не ограничивается изменениями, происходящими на облучаемом участке кожи, — на облучение реагирует весь организм. В организме возникают биохимические изменения, наступают нарушения в сердечно-сосудистой и нервной системах. При длительном воздействии инфракрасных лучей возникает катаракта глаз (помутнение хрусталика).

Лучистая энергия, как и непосредственный контакт с расплавленным или нагретым до высоких температур металлом, может вызвать тепловые ожоги, которые по степени поражения подразделяются на три вида:

ожоги первой степени сопровождаются покраснением и значительной припухлостью кожи. На пораженном участке кожи ощущается сильное жжение;

ожоги второй степени характеризуются отслаиванием верхнего слоя кожи и образованием пузырей, наполненных светлой жидкостью. Пузыри без врача нельзя прокалывать или разрезать. При таких ожогах требуется длительное лечение, поскольку полное заживление наступает лишь после отрастания новой кожи на месте образования пузырей;

ожоги третьей степени — характеризуются омертвением ткани, поражением мышц, кровеносных сосудов, возможно и костей. Такие ожоги имеют тяжелые последствия.

Ожоги любой степени, захватывающие большую поверхность кожи, очень опасны, так как на этом участке кожи нарушаются ее жизненные функции, происходит отравление организма продуктами распада. Отсутствие кожного покрова способствует проникновению в поврежденную ткань инфекции, поэтому при любом ожоге необходимо создать на поверхности пораженной кожи защитный покров, закрыв обожженные места стерильной тканью или бинтами, пропитанными 10%-ным раствором марганцовокислого калия. После наложения таких повязок боли утихают, а на обожженной коже образуется защитная пленка с темной окраской.

