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ВВЕДЕНИЕ

Словосочетание "дистанционное образование" прочно вошло в мировой образовательный лексикон. Особую актуальность эта форма организации высшего образования приобрела в условиях пандемии.  Но и до экстренного перехода всех учебных заведений на дистанционный режим, в течение последних трёх десятилетий дистанционное образование стало глобальным явлением образовательной и информационной культуры, изменив облик образования во многих странах мира. 
Развитие дистанционного образования  (онлайн-формат) признано одним из ключевых направлений основных образовательных программ ЮНЕСКО: 
"Образование для всех", 
"Образование через всю жизнь", 
"Образование без границ".

Основным отличием дистанционного образования от других форм образования, прежде всего, от очного образования (офлайн-формат), является способ получения образования через опосредованную на расстоянии интерактивную коммуникацию, при этом конкретные средства, каналы и технологии такой коммуникации не носят характера критического признака дистанционного образования. Их набор не может быть определен раз и навсегда, он варьируется и включает в себя, наряду с телекоммуникациями, интерактивные учебно-методические материалы на различных носителях, располагаемые на различных платформах. 
Дистанционное образование на уровне общего определения, как формы образования, совпадает с заочным образованием в российской классификации форм образования. Термин "заочное образование" и термин "дистанционное образование" обозначают одну и ту же форму образования, что позволяет рассматривать эти два термина как синонимы. 
Принятая в РФ модель заочного образования, сформировавшаяся в советское время, является одной из исторических разновидностей дистанционного (заочного) образования, сложившейся в русле корреспондентной традиции (традиции, основанной на образовательной коммуникации на расстоянии посредством любой корреспонденции, в том числе и почтовой). 
Дальнейшее развитие технического оснащения дистанционного образования позволит сохранить тенденцию расширения доступа к образованию без снижения его качества, так как принципы, определяющие качество дистанционного образования, остаются теми же, которыми определяется качество очного образования. 
1. ПОЛУЧЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ СТУДЕНТАМИ РИНПО ЧЕРЕЗ ИНТЕРАКТИВНУЮ КОММУНИКАЦИЮ 

Региональный институт непрерывного профессионального образования, являясь структурным подразделением СПбГУПТД организующим взаимодействие с регионами Российской Федерации (более 20 регионов) по реализации непрерывного профессионального образования только в заочной и в заочной ускоренной форме. В силу этой специфики направления образовательной деятельности, внедряет дистанционные образовательные технологии наиболее активно. 
Платформой для внедрения организационной формы дистанционного обучения в РИНПО является альтернативный сайт института (РИНПО).  
Вход на альтернативный сайт может осуществляться: с официального сайта СПбГУПТД (со страницы РИНПО https://sutd.ru/rinpo/) – рис.1, либо через адресную строку браузера http://alt-rinpo.sutd.ru. – рис.2.
При работе с сайтом РИНПО студентам рекомендуется использовать любой веб-браузер для Windows кроме Internet Explorer.  С августа 2021 года команда Microsoft прекратила его поддержку, поэтому обновлений браузера в дальнейшем не будет. 
Общая начальная информация о работе с сайтом института предоставляется студентам на первом Общем собрании, посвященном зачислению абитуриентов на 1 курс СПбГУТД (РИНПО).
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Рис.1 – Вход на альтернативный сайт со страницы РИНПО https://sutd.ru/rinpo/ на официальном сайте СПбГУПТД 
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Рис.2 – Вход на альтернативный сайт через адресную строку браузера http://alt-rinpo.sutd.ru 
Сайт имеет главное меню, которое разделено на разделы: РИНПО, учебная работа, преподавателям, научная работа, библиотека, дистанционное обучение.

2 РАЗДЕЛ «РИНПО» ГЛАВНОГО МЕНЮ САЙТА
2.1  ГЛАВНАЯ СТРАНИЦА САЙТА РИНПО 
Главная страница сайта http://alt-rinpo.sutd.ru, с которой осуществляется вход на альтернативный сайт РИНПО,  является визитной карточкой института.
На главной странице «Об институте» представлена информация о том, как создавался Региональный институт непрерывного профессионального образования в составе СПбГУПТД, информация о директоре института – профессоре Лебедевой Галине Георгиевне, названы регионы  России  из которых студенты обучаются в РИНПО. По активной ссылке на главной странице  студенты могут ознакомиться с Положением о РИНПО , в котором изложены задачи направлений деятельности института,   структура управления, финансово-хозяйственная деятельность. На этой же странице предоставлена информация о транспорте, на котором можно добраться до института по адресу: Вознесенский пр., дом 46. На главной странице сайта с левой стороны на синем фоне появляется главное меню сайта с активными ссылками на все электронные страницы (рис.3).  Активизируя каждую надпись главного меню, студент попадает на интересующую его электронную страницу.
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Рис.3 – Фрагмент главная страница сайта РИНПО. Слева на темно-синем фоне расположено главное меню сайта.
Самые актуальные новости РИНПО могут появляться в верхней части главной страницы сайта, однако эти новости всегда дублируются и сопровождаются пояснениями на электронной странице «Доска объявлений».

2.2 ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ
«Доска объявлений» предназначена для представления студентам оперативной информации. Это может быть информация, связанная с изменением в расписании или графике учебного процесса, замена преподавателя и, соответственно изменение всех коммуникационных контактов по дисциплине, информация о консультациях и др. Информация на «Доске объявлений» располагается снизу вверх, отмечена датой опубликования и отделена от предыдущей темно-синей чертой (рис.4).
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Рис.4 – Фрагмент электронной страницы сайта РИНПО «Доска объявлений».
Директорат РИНПО рекомендует студентам всех курсов просматривать эту страницу не реже 1 раза в неделю. 

2.3 СТРУКТУРА ИНСТИТУТА
Электронная страница «Структура института»  представляет информацию студентам о РИНПО, как о структурной единицей СПбГУПТД. Возглавляет Университет – ректор Демидов Алексей Вячеславович, исполнительное руководство осуществляются двумя первыми проректорами – Луканиным Павлом Владимировичем и Рудиным Александром Евгеньевичем. В ряде внешних организаций Университет представляет президент – Романов Виктор Егорович. 
На странице представлены заведующие выпускающих кафедр: материаловедения и товарной экспертизы – Куличенко Анатолий Васильевич, конструирования и технологии швейных изделий – Сурженко Евгений Яковлевич, менеджмента – Титова Марина Николаевна.

На электронной странице предоставлены сведения о сотрудниках, осуществляющих координацию деятельности РИНПО и концентрацию ресурсов: директоре РИНПО – Лебедевой Галине Георгиевне, возглавляющей институт, заместителе директора РИНПО – Хлебниковой Елене Львовне, руководителя учебного сектора – Бызовой Елены Владиславовны и методистов деканата, занимающихся работой с документами студентов в том числе оформлением документов по приему, восстановлению, смене фамилии и отчислению.  Подробные сведения о директорате РИНПО включают: ученые степени и звания, контактную информацию, награды, образование, профессиональный опыт, преподаваемые дисциплины, область научных интересов и основные научные публикации (рис.5).
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Рис.5 – Фрагмент электронной страницы «Структура института»
2.4  БАКАЛАВРИАТ

На электронной странице «Бакалавриат» представлена информация об интеграции России в Болонский процесс развития образования, о месте бакалавриата в этом процессе, о преимуществах получения ученой степени первого уровня «бакалавр». На странице указаны  направлениях подготовки бакалавров в РИНПО: 

· 38.03.01 Экономика (профиль "Страхование") 

· 38.03.06 Торговое дело (профиль "Товароведение и экспертиза непродовольственных товаров" ) 

· 38.03.07 Товароведение (профиль "Товароведение и экспертиза в сфере производства и обращения непродовольственных товаров и сырья") 

· 29.03.01 Технология изделий легкой промышленности (профиль "Технология швейных изделий") 

· 29.03.02 Технология и проектирование текстильных изделий (профили: "Проектирование, технология и художественное оформление текстильных изделий", "Технология и конструирование трикотажных изделий") 

· 29.03.05 Конструирование изделий легкой промышленности (профиль "Конструирование швейных изделий").
На этой странице можно ознакомиться с образовательными программами бакалавриата, реализуемыми в РИНПО (активные ссылки). Вы можете узнать о формах и сроках обучения, стоимости обучения, количестве бюджетных и внебюджетных мест, сферах деятельности и востребованности бакалавров, практиках и стажировках, возможном трудоустройстве.
2.5 КОНТАКТЫ

В соответствии с названием электронной страницы на ней представлена контактная информация (рис. 6) руководства и сотрудников РИНПО, а так же руководства СПбГУПТД и заведующих выпускающими кафедрами (адреса и номера кабинетов местонахождения руководства и сотрудников, их телефоны и адреса электронной почты). 

Эта контактная информация (набор данных) позволит студентам наладить коммуникационный обмен (двухстороннюю  связь) для работы, как в удаленном, так и в очном режимах. 
Следует отметить, что руководство Университета (ректор, первые проректоры и президент) принимают студентов по записи. Для того, чтобы попасть на прием необходимо записаться у секретарей.
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Рис. 6 – Фрагмент электронной страницы сайта РИНПО «Контакты».
2.6 ЭЛЕКТРОННЫЕ СТРАНИЦЫ «КАК ПОСТУПИТЬ»  И «АБИТУРИЕНТУ»


Поступившие в РИНПО студенты, обычно, хорошо знакомы с этими электронными страницами. 

В дальнейшем Вы можете воспользоваться информацией на этих страницах, если студент будет рекомендовать обучение в РИНПО кому-либо из своих знакомых и коллег.


На электронной странице «Как поступить» представлен актуальный алгоритм поступления в РИНПО. Следует отметить, что год от года и в зависимости от эпидемиологической обстановки в Санкт-Петербурге  алгоритм поступления может меняться.  Для актуализации информации каждая публикация отмечена датой опубликования (рис.7).
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KPOME BCTYMUTEJbHbIX UCTbITAHUN
anA NOCTYMJNEHUA B PUHINO ABUTYPUEHTY
HEOBXOO4UMO:

* NMOOATb 3AABINEHUE O NOCTYNMJIEHUX B PUHNO.

« 3asaBneHue o noctynneHnn B PUHMNO ¢ npunoxeHMAMM Heo6XoAMMO OTNPaBUTL
no Email - rinpo@mail.ru

« Ha Balll aneKTpOHHbIN aApec NpuAeT NMMCbMO C NOATBEPXAESHUEM NONy4eHNs
AokymeHToB B PUHMNO!

NOCIJE NOOAYU 3AABIIEHUA B PUHNO
ONA 3TOro CNeAYET:

* 3apernctpupoBaTtbcs B JINYHOM KabMHeTe abMTypueHTa.
[ins aToro Heo6xoAUMO_3alTu Ha [MaBHyto cTpaHuuy CNGrYNTA
. B neBoM BepxHeM yrny [MaBHOW CTpaHULbI HAWAUTE HAaANUCh "JIMYHBIN
KabUHET aBUTYypUEHTa", IENKHYB MO 3TOW HaanucK Bl nonageTe Ha CTpaHULY
"lMoAaTb AOKYMEHTLI". HaliauTe B OKHE CMHIOI KHOMKY "PerucTpauus”. Bel
nonageTe Ha cTpaHuuy "ABTopu3aumsa”, rae ¢ KnaBuaTypbl BBeaéTe cBov Email
1 NnpuayMaHHbIW Bamu Maponb. YTo6bl He 3a6bITh Maponb - 3anulIKUTe ero U
coxpaHure!
B JIn4HOM KabuHeTe Bbl nogaéte 3AABIIEHUE O NMOCTYMJIEHUM B
YHUBEPCUTET B BuAe 3anofHeHUA Heckomnbkux ®OPM:
o 3anonHuTb opmy "“JInyHble cBeaeHUs".
o MepeTH K hopme "[OKYMEHT, yAOCTOBEPAIOLMIA NMUYHOCTb U rpaxkaaHCTBO"
(LWenKHYB Ha "ranouky" cnpaea). 3anonHuTb ¢opmy. BHU3Y hopMbI HaUaUTe
KHOMKy "Bbl6epuTe ¢hain”. HaxaB Ha 3Ty KHOMKY Bbl CMOXeTe 3arpysuTb U3





Рис.7 – Фрагмент электронной страницы «Как поступить».

На странице «Абитуриенту» представлена информация о начале новой приемной компании в РИНПО СПбГУПТД, о направлениях и профилях на которые будет осуществляться прием абитуриентов в РИНПО в будущем учебном году, перечень вступительных испытаний на все направления подготовки, порядок проведения творческих конкурсов, информация об образовательных кредитах, трудоустройстве и др. (рис.8).
Электронная страница «Абитуриенту» помогает абитуриентам ориентироваться в выборе образовательных программ, реализуемых в институте. Анализируя информацию об оплате за обучение и о трудоустройстве выпускников РИНПО по разным направлениям,  абитуриент может принять взвешенное решение о выборе своей будущей профессии.  
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ANA_NOCTYMNEHUA B PUHMNO HA 3AOYHYIO ®OPMY OBYYEHUA
BbIMYCKHUKAM KONNEOXEW HEOBXOAUMO COATb
3 BCTYMUTEJNbHbIX UCMbITAHUA (3 TECTA).

NOCTYNAEM B PUHMO AUCTAHLIMOHHO. 25.06.2020
OBPA30OBATEJIbHbIE KPEOUTbI

CNerynTh sakno4umMn cornawieHue c "Mo4ra 6aHkoM".

KpeamT (ot 50 Tbic. py6 Ao 2 MnH.py6) NpefocTaBnsAeTCA YacTAMMU Ha KaxXAbIn
ceMmecTp

MpoueHTHas cTaBka oT 14,9%

Cpok kpeauta o 12,5 ner

BO BPEMSA OBYYEHUA BbIMMAYUBAIOTCA _TONLKO MPOLIEHTLI 3A
DAKTUYECKU NONYYEHHYIO CYMMY

MpeaycmoTpeHbl OTCPOYKU no BbINNaTte KpeAuTa (akageMU4eckui oTnyck,
cryx6a B apMuUK, eKPETHbIN OTMYCK, MOMCK PaboTkl Mo crneuuansHOCTH)

Toapo6Hyio MHAOPMALMIO O KPEAUTE MOKHO MONYUTE N0 Tenedhory (812) 571-81-49.





Рис. 8 – Фрагмент страницы «Абитуриенту».
3 РАЗДЕЛ «УЧЕБНАЯ РАБОТА» ГЛАВНОГО МЕНЮ САЙТА

3.1  ЭЛЕКТРОННАЯ СТРАНИЦА «ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ» САЙТА РИНПО 

Раздел «Учебная работа» является одним из основных разделов сайта и создан для получения исчерпывающей информации по всем характеристикам учебного процесса в институте.
На электронной странице «Образовательные программы» располагается информация о заочной форм реализации образовательных программ в РИНПО, основных характеристиках учебного процесса. Здесь студент может ознакомиться со сферами деятельности и востребованности специалистов по конкретной образовательной программе, узнать о базах практик и возможных стажировках и трудоустройстве. Кроме того, здесь можно познакомиться с темами выпускных квалификационных работ по выбранному профилю подготовки (рис.9).
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[PV 06pasOBaTeNbHbIM NPOTPaMMaM, PEanusyeMbIM N0 MHAMBMAYANbHIM Y4eGHbIM nnaHam . Cpok oByueHNs cocTasnseT 4 rona
YCKOpeHie OCBOGHWA OCHOBHOV OOa30BaTeN-HOM MPOTPAMMb BAICWETD NPOCECCHOHaNLHOMD OGPaloBaHiA OCYLUECTENACTCA Ha
OCHOBE MMEIOLIMXCS SHaHWH, YMEHW W HABBIKOB CTY/IeHTa, MONYHEHHBIX Ha JTane obyueHiA B Konneme.

YeKopeHie CPOKOB OCBOeHIA 0GPa30BaTeNbHLIX MPOTPaMM OCYLIECTENIACTCA 3a CUET NepeaTTecTali HacTeil (Wi B NonHoM oGbeme)
AMCLYANANH, Y4eGHIX U IPOU3BOACTBEHHAIX MPAKTUK, OCBOGHHLIX B NIEPUOR 0BYHEHIA 0 06pa3oBaTeNbHbIM Mporpammai Cr1O.

YA Ha nepBbiil KyPC MHCTATYTA 3a4MCTIAIOTCA NWUa, MMeloliMe CpedHee NpodieccuoHanbHoe 0BPasoBaHue YCTelHo CAaBuime
obyuenne BCTYNUTeNbHOE UCTIbITaHMe W MPOoWeAWMe NPOLeAYPY aTTeCTaLum.

[—

PRI ATecTaums CTYHTOB NPOBOAMTCA ATTECTALMOHHOM KOMUCCHEI, CO3NaHHOI PaCropRKEHIEM AMEKTOPa WHCTUTYTa. 3a OCHOBY

Koncyneraumn DU nepeaTTecTaLn GepeTCA MPUMOKEHHe K AUNNOMy o nonyuenun CrO. ATTECTaUMs NMPOBOAMTCS B BUae COGeCenoBaHs M

PHSHAMARGUEE] 0chopMNAeTCA MHAVEWAYATTbHAIM POTOKONOM 3aCeAaHA aTTecTALMOHHOI KOMUCCUY NA KASKOOPO CTYACHTa.

OCHOBHLIE COKPaLLEHHbIE OGpasoBaTerNbHble NMPOTPaMMbl , BKMIOW@loUMe B CeOA pabouMe yweGHble MnaHbi W y4eGHo-
MeToAnYeckMe KOMMNEeKChI, Pa3pabaTbiBaloTc COTPYAHUKAMU WHCTUTYTA C YYeTOM MPEeMbiAyLIero CPeAHero NpodecCUoHansHor
0BpaoBaHis Ha ocHOBe AeicTByroWHX B CTTY T[] OCHOBHbIX 0Gpa30BaTENbHBIX NPOrPaMM C MOMHLIM CPOKOM 0BYHeHHA

B 2020/2021 y4e6HOM roAay Hawl WHCTUTYT OCYLIECTBNSAET NPUEM CTYAEHTOB B

MOMHbIA CPOK OBYYEHUA

MONHLIN CPOK OBYYEHUA

MOMNHbIA CPOK OBYYEHUSA

MOMHLIN _CPOK OBYYEHUA

MOMHbIN _CPOK OBYYEHUA




 
Рис. 9 – Фрагмент электронной страницы «Образовательные программы».

3.2  ЭЛЕКТРОННАЯ СТРАНИЦА «РАСПИСАНИЕ» САЙТА РИНПО 
Материал, расположенный на этой электронной странице соответствует ее названию. Все материалы на этой странице публикуются в виде активных ссылок на раздел «Расписание» СПбГУПТД или на один из документов РИНПО. Следует отметить, что первым, в начале учебного года (начало сентября), на странице появляется «Календарный учебный график РИНПО». Этот график позволяет студентам-заочникам распланировать свой рабочий график, так как в «Календарном учебном графике РИНПО» представлены даты начала и окончания зимней и летней сессий, а так же даты проведения практик. После «Календарного учебного графика РИНПО» на странице публикуется  «Расписание установочной сессии для 1 курса» (начало октября). После «Расписание установочной сессии для 1 курса» на странице размещается «Расписание консультаций преподавателей РИНПО». Этими консультациями студены РИНПО могут пользоваться в межсессионный период при возникающих вопросах по выполнению контрольных и курсовых работ. В ноябре – начале декабря на странице публикуется «Расписание зимней сессии РИНПО». Обращаем Ваше внимание на то, что расписание может меняться. Поэтому и до начала сессии и во время сессии необходимо периодически открывать «Расписание» и учитывать появляющиеся изменения (рис. 10).
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Рис.10 – Фрагмент электронной страницы «Расписание».
3.3  ЭЛЕКТРОННАЯ СТРАНИЦА «ПРАКТИКИ» САЙТА РИНПО 
Страница «Практики» раздела сайта «Учебная работа» посвящена организации практик по всем направлениям РИНПО. В соответствии с п.3.9 "Положения о практике обучающихся, осваивающих образовательные программы высшего образования в СПбГУПТД", принятом на Ученом Совете Университета 19.01.2018 г., обучающиеся, совмещающие учебу с трудовой деятельностью, вправе проходить практику по месту трудовой деятельности, в случае если трудовая деятельность, осуществляемая ими, соответствует требованиям к содержанию практики.

Будет ли студент проходить практику по месту своей работы или Университет предоставит ему базу практики, студент должен представить «Договор на проведение  практики обучающихся СПбГУПТД на предприятиях, в учреждениях, организациях», подписанный руководством предприятии или организации и заверенный печатью (в двух экземплярах). На электронной странице размещены бланки Договора на практику и дан пример его заполнения.

В середине осенне-зимнего семестра на странице размещается уточненный «Календарный график практик студентов РИНПО на текущий год». Фрагмент электронной таблицы «Практики» представлен на рис. 11.
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obyyaroLLmecs, COBMeLLaloLLue y4eby ¢ TPYAOBON AeATeNbHOCTbIO, BNpaBe
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B NepBy!o 04epeb 3T CBA3HO C TeM, 4TO OCHOBHAN YaCTh CTYAEHTOB PaBOTAET MO CeLNANBHOCTH 1 MOXET
MPOXOAWTE MPaKTHKY Ha TOM NPEANPUSTUM, A OHY PaGOTaIoT. [INs TOFO UM AOCTATOMHO MPUBESTH B YHUBEPCUTET 4O
Hayana npakTiky 2 sksemnnsipa OTOBOPA (o6pasubt JOTOBOPOB npeAcTaBmeHb! Hitke). Te CTyAGHTSI, KOTOPbIE Mo
KakilM-TO NPUHMHaM He PaBOTAIOT MO CMIELMANBEHOCTH, MOTYT OGPATUTBCS Ha BbinycKatolMe kadheapbl.
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. (2 3Ks.),
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Рис. 11 – Фрагмент электронной страницы сайта «Практики».
3.4  ЭЛЕКТРОННАЯ СТРАНИЦА «ВЫПУСКНАЯ РАБОТА» САЙТА РИНПО 

Страница «Выпускная работа» раздела «Учебная работа» содержит актуальную информацию по выполнению выпускной квалификационной работы. На странице дано информационное сопровождение написания ВКР, начиная от «Заявления о выборе темы ВКР» до «Вручения дипломов». Для удобства использования информации и уверенности в ее актуальности все публикации на странице сопровождены датами (рис. 12). На этой странице располагается оперативная информация для выпускников, которая дублируется на «Доске объявлений» (раздел «РИНПО» основного меню).
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Рис.12 – Фрагмент электронной страницы сайта «Выпускная работа». 

3.5 ЭЛЕКТРОННАЯ СТРАНИЦА «ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ»
На странице «Полезная информация» находятся активные ссылки на документы, которые, которые могут быть востребованы студентами, как в период обучения, так и после окончания университета (например, для получения налогового вычета), телефонный справочник служб СПбГУПТД, правила оформления текстовых документов и др.
На странице представлена информация о том, как и где можно получить «Справку об обучении», «Справку о периоде обучения», «Справку» о том, что студент в настоящее время обучается в РИНПО. 
Информация о том, где студент может получить документы для оплаты своего обучения и ответы на вопросы, касающиеся сроков оплаты обучения поможет с оперативным выполнением обязательств студентов, обучающихся на внебюджетной основе.

Для студентов СПбГУПТД в корпусе на Вознесенском пр., д.46 работает фундаментальная библиотека, информация о которой размещена на странице. Фрагмент страницы «Полезная информация» представлен на рисунке 13.
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Рис.13 – Фрагмент страницы «Полезная информация».

3.6 ЭЛЕКТРОННАЯ СТРАНИЦА «ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ РЕГИОНЛЬНЫЙ ЦЕНТР»

Информация о дополнительных образовательных программах, предлагаемых Региональным институтом непрерывного профессионального образования приведена в разделе «Образовательный региональный центр». Среди предлагаемых авторских программ преподавателей СПГУТД, разработанных для студентов РИНПО, программы по практическому использованию различных САПР, рисование костюма на планшете и другие специальные компьютерные программы, в том числе графических, позволяющие расширить возможности создания новых моделей одежды. Если студент по каким-либо причинам пропустил занятия или экзамен сдан на неудовлетворительную оценку, если студент не понял одну или несколько тем преподаваемой дисциплины, он может воспользоваться индивидуальным или групповым дополнительным занятием с преподавателем. На странице размещена «Тарифная стоимость дополнительных образовательных услуг» в соответствии с Протоколом 2019 года. Фрагмент страницы «Образовательный региональный центр» представлен на рисунке 14. 
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Рис.14 – Фрагмент страницы «Образовательный региональный центр».
3.7 «ФОТОГАЛЕРЕЯ»
На странице «Фотогалерея» располагаются фотографии наших преподавателей и студентов, информация о них и об их достижениях.

4 РАЗДЕЛ  «ПРЕПОДАВАТЕЛЯМ»

Этот раздел создан для преподавателей РИНПО. 

Все необходимые преподавателям материалы размещены в этом разделе дифференцированно, по направлениям подготовки студентов, осуществляемых в Региональном институте непрерывного профессионального образования.

По каждому направлению подготовки на странице размещены следующие материалы: бланки рабочих программ дисциплин с рекомендациями по заполнению; рабочие учебные планы Регионального института непрерывного профессионального образования (для определения трудоемкости дисциплины и форм итоговой аттестации); Федеральные государственные образовательные стандарты высшего профессионального образования (квалификационная степень "бакалавр"); примерные программы учебных дисциплин и аннотации примерных программ учебных дисциплин по базовой и вариативной частям,  разработанные соответствующими УМО. 

Раздел доступен только после введения пароля. 

Данная электронная страница в настоящее время находится в дальнейшей разработке. Кроме материалов, помогающих преподавателям разработать рабочие программы на ней будут размещаться и другие методические и информационные материалы.
5 РАЗДЕЛ  «НАУЧНАЯ РАБОТА»

Раздел «Научная работа» состоит из двух электронных страниц. 

На странице «Научная деятельность» размещены тематические материалы по научно-исследовательской работе РИНПО - "Проблемы проектирования, изготовления и реализации экологически безопасных изделий легкой промышленности", а так же информация о научно исследовательской работе преподавателей и студентов. Представлены статьи и тезисы докладов молодых ученых, в том числе и участников Всероссийской научной конференции, проводимой в СПГУТД, «Инновации молодежной науки».

На странице «Публикации» размещены списки научных трудов преподавателей и сотрудников РИНПО и планы изданий  РИНПО через редакционно-издательский отдел СПбГУПТД.

 6  РАЗДЕЛ  «БИБЛИОТЕКА»
Раздел «Библиотека» представлен электронной страницей «Информационные источники» на которой даны активные ссылки на сайты Интернета с информацией по законодательной, нормативной и нормативно-технической литературе по ряду преподаваемых студентам РИНПО  дисциплин (рис. 15).  
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Рис.15 – Фрагмент страницы «Информационные источники».

7 РАЗДЕЛ  «ДИСТАНЦИОННОЕ ОБУЧЕНИЕ»
Один из самых востребованных и проработанных разделов сайта. Этот раздел полностью посвящен использованию элементов дистанционного обучения в институте. 

Раздел состоит из двух подразделов и 22 электронных страниц.


Подразделы: «Выполнение контрольных (и курсовых) работ» и «Консультации. Отправка и регистрация контрольных (и курсовых) работ». Каждый подраздел сайта помогает студентам РИНПО самостоятельно выполнить учебные задания, проконсультировавшись с преподавателем, и отправить выполненное задание на проверку. Следует отметить, что успешно выполненное учебное задание в межсессионный период является допуском к сдаче зачета или экзамена в зимнюю и летнюю сессии. 

 
Введение в РИНПО элементов дистанционного обучения позволяет оптимизировать темп и качество процесса самостоятельной работы студентов заочной формы обучения. Однако, эффективность самостоятельной работы по-прежнему зависит от мотивации, ответственности, силы воли обучающегося и от неукоснительного выполнения предлагаемого преподавателем алгоритма изучения дисциплин.
Основой эффективной самостоятельной работы студента является четкое выполнение ГРАФИКА УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА.
В ГРАФИКЕ приводится: 

· Перечень изучаемых дисциплин; 

· Количество часов, необходимое для освоения дисциплины (включая самостоятельную работу);

· Порядковый номер контрольной работы; 

· Рекомендуемый месяц представления работы преподавателю. 

Для того, чтобы ознакомиться  с ГРАФИКОМ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА для каждого направления подготовки на каждом курсе и выполнить контрольные (курсовые) работы в соответствии с этим ГРАФИКОМ в межсессионный период, студенту необходимо щелкнуть по активной ссылке с названием своего направления и профиля подготовки на электронной странице «Выполнение контрольных (курсовых) работ». ОБЯЗАТЕЛЬНО ОБРАЩАЙТЕ ВНИМАНИЕ НА СРОК ОБУЧЕНИЯ. Полный срок обучения выделен красным шрифтом. Под наименованием направления и профиля подготовки указан ПАРОЛЬ, который необходимо запомнить и вводить в запрос при открытии страницы с ГРАФИКАМИ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА (рис. 16). 
В результате правильных действий студент попадет на электронную страницу с ГРАФИКАМИ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА для каждого курса его направления, профиля и срока подготовки.  
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Рис.16 – Фрагмент страницы подраздела «Выполнение контрольных (курсовых) работ.

На странице каждого направления подготовки, в структуре ГРАФИКА УЧЕБНОГО ПОЦЕССА размещены (по активным ссылкам) МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ по изучению дисциплин и выполнению контрольных (курсовых) работ, а так же опорные конспекты лекций (рис.17). 
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 Рис.17 – Фрагмент электронной страницы с ГРАФИКОМ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА для 1 курса направления «Товароведение», ускоренный срок обучения.
При выполнении контрольных заданий в межсессионный период у студентов может возникнуть необходимость в консультации преподавателя. Все возникающие вопросы студент может задать преподавателям по электронной почте. Фамилии, имена и отчества преподавателей, наименование кафедр на которых они работают и адреса их электронной почты находятся в этом же разделе сайта на странице "Консультации. Отправка и регистрация контрольных работ" для каждого направления и профиля (рис.18).
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Рис. 18 – Фрагмент страницы подраздела Консультации. Отправка и регистрация контрольных работ".

Щелкнув на свое направление подготовки и профиль, учитывая срок обучения, студент попадает на страницу с электронными адресами своих преподавателей. Теперь достаточно только открыть свой курс и найти дисциплину по которой студент выполнил контрольную (курсовую) работу (рис. 19).
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Рис. 19 – Фрагмент страницы с адресами преподавателей 1 курса.

8 РАБОТА С «ЛИЧНЫМИ КАБИНЕТАМИ»

Кроме дистанционных технологий, реализуемых через сайт РИНПО, сайт СПбГУПТД позволяет воспользоваться технологиями «Личных кабинетов». Для регистрации в Личном кабинете необходимо зайти на сайт университета https://sutd.ru/. В левом верхнем углу Главной страницы сайта СПбГУПТД найти активную ссылку «Личный кабинет» Ввести свой номер мобильного телефона, в ответ приходит смс с паролем для входа. При возникновении вопросов по работе с «Личным кабинетом» студент может обратиться на E-mail: inform.guptd@mail.ru .
Студентам, не имеющим телефонного номера Российской Федерации (Беларусь и др.) 1 курса РИНПО, необходимо написать на E-mail: ois.guptd@mail.ru  личное письмо Начальнику отдела информационных систем ПРОНИЧЕВОЙ ПОЛИНЕ СЕРГЕЕВНЕ. В письме следует указать: ФИО, институт (РИНПО), номер учебной группы, адрес постоянного проживания. Далее следует запросить логин и пароль для "Личного кабинета". 

Используя «Личный кабинет» студент может связаться с любым преподавателем Университета, получить консультацию по выполнению контрольных и курсовых работ, ознакомиться с методической литературой. Через Личный кабинет преподаватель может оповестить, в каком формате и на какой платформе будет проводиться занятия по его дисциплине.
В «Личном кабинете» преподавателя размещены «Папки» для групп по дисциплинам  (рис. 20) в которых размещены документы для изучения студентами (рис. 21, 22). 
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Рис. 20 – «Папки» с наименованием дисциплин и групп для которых открыт доступ к этим документам.
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Рис.21 – Документы для изучения в одной из папок.
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